
• Дизајн и друштвени контекст (УАДН)     

• Изложбени дизајн (УАДН) 

 

 

ИЗБОРНИ СТУДИО УАДН – школска 2025 / 2026. година 
 

 

Тема изборног студија: Дизајн изложбене, манифестационе, или сродне, промотивно 
презентационе поставке, подржан пројектованим системом 
елемената, за опремање простора у складу са изабраном 
темом 

 
Наставници: Ранко Бочина, ред. проф. / ДН / носилац предмета  
                        Мирјана Благојевић / УА / 

Посебну тему у оквиру предмета представља истраживање, анализа и поступак решавања 
проблематике везане за сложене захтеве излагања, који се односе на изложбе од изузетног 
друштвеног, културног, историјског, уметничког или развојног значаја. Разматрање 
оптималних функционалних, визуелних, техничких, музеолошких, промотивних, 
комерцијалних и осталих посебних услова, који прате капиталне тематске изложбене 
пројекте, са високом видљивошћу у јавности и фреквентном и обимном посетом. Медијски, 
визуелни, дигитални и интерактивни аспекти излагања, са посебним освртом на специфичне 
захтеве и адекватан ликовни оквир дизајна изложбене поставке и пратећег изложбеног 
мобилијара и расвете. 

 
 

 

Тема изборног студија: Дизајн за промене      

Наставници: мр Тања Манојловић, ред. проф. / УА / носилац предмета 
др ум. Тијана Секулић, ванр. проф. / ДН / 

Дизајн за промене, као правац у сфери архитектонског дизајна, мења досадашњи процес 
пројектовања усмеравајући га ка новим „отпорним“ стратегијама. Оне подразумевају 
холистички приступ пројектовања прилагодљивих, флексибилних простора и његових 
градивних елемената, којим се, у садашњости и будућности, омогућава репрограмирање 
дизајна, условљено променом контекста. 
На предмету ће се анализирати теме присутне у јавним конкурсима архитектонског дизајна, са 
фокусом на дизајн за промене, уз сагледавање конкретних проблема на које се они односе, 
упоређујући их са актуелностима у нашој земљи као и резултатима реализација. 
Студенти ће бити учесници активног дизајнерског процеса који оснажује позитивне промене у 
ширем друштвеном контексту а у складу са одабраном проблематиком. Процес рада на 
предмету подразумева постављање пројектног задатка и давање одговора, минимално на 
нивоу концепта који треба да пружи помак у смислу уметничког деловања и активног 
друштвеног ангажовања у овој области. 



• Дизајн и наслеђе (УАДН)     

 

 

Тема изборног студија: Просторни пејзажи 

Наставници: др ум. Тијана Секулић, ванр. проф. / ДН / носилац предмета 
мр Тања Манојловић, ред. проф. / УА / 

Тема изборног студија фокусирана је на перцепције објеката у простору и њихове интеракције са 
амбијентом, а која се може објаснити као студија начина на који људи доживљавају и користе 
просторе и објекте унутар њих, са посебним нагласком на модуларни и вишефункционални 
намештај и структуре које су динамичне и које се прилагођавају потребама корисника. 
Просторни и обликовни аспекти објеката могу се мењати уочавањем и анализирањем потребе 
или намене функционалног објекта, било да се ради о просторним структурама или намештају 
који пролази кроз одређену промену (метричка промена), градећи једну нову просторну 
конфигурацију – лако променљиву, подложну сталним трансформацијама, градећи нову културу 
живота у просторима различитих намена. 

 
 

 

 
Тема изборног студија: Створено у Југославији 

 
Наставници: др ум. Тијана Секулић, ванр. проф. / ДН / носилац предмета 

мр Тања Манојловић, ред. проф. / УА / 
 

У оквиру изборног предмета „Дизајн и наслеђе“ на мастер студијама ове године у фокусу је 
тема под називом Створено у Југославији која се односи на период убрзаног привредног 
развоја, након послератних година, када је животни стандард становништва тадашње 
Југославије растао стварајући простор за нове садржаје и потребе у животу модерног радног 
човека. 
Тема ће се бавити значајним остварењима архитектуре и дизајна од 60-тих до 80-тих година 
прошлог века са посебним освртом на дизајн намештаја као специфичне дисциплине уско 
повезанe са архитектуром и архитектонским простором. 
У оквиру унутрашње архитектуре и дизајна простора тема се бави југословенском 
архитектуром која је била део културног идентитета државе, њеним карактером и 
афирмацијом у свету. Посебно ће се анализирати стамбена архитектура са нагласком на 
Београдску школу становања, пратеће функционалне и обликовне садржаје који су 
допринели стварању нове културе и квалитета живљења. Током теоријске наставе студентима 
се осветљава овај период, разматрањем процеса, поступака и мотива који су довели до 
развоја праксе јединствене међу земљама тадашњег социјализма, док се у пројектном 
задатку анализирају рефлексије на савремене концепте, ревалоризујући примере и критички 
сагледавајући утицај уношења нових вредности у објекат или простор. 

• Перцепције (УАДН)    



• Природа и дизајн (УАДН) 

 

Тема изборног студија: Дизајн функционалних микрообјеката, намештаја и 
опреме за коришћење на отвореним просторима 

 
Наставници: Ранко Бочина, ред. проф. / ДН / носилац предмета 

мр Милан Новаковић ред. проф. / УА / 
 

Семестрални задатак подразумева архитектонско-дизајнерско решење адекватне 
архитектонске опреме и намештаја за организовање животног и радног простора који се 
одвија на отвореном, по избору студента, у реалним постојећим или новопројектованим 
имагинарним просторима. Програмски садржај и пројектни задатак ће се формирати кроз 
студијско истраживање, и анализе постојећих 

примера и искустава глобалног или локалног карактера. Теме предвиђене за одабир су 
постављене у најшири фокус архитектонско дизајнерског пројекта и крећу се од временски 
ограниченог, локацијског, климатског, тематски садржајног или узрочно последичног боравка 
на отвореном простору. Семестрални задатак којим ће ова тема бити започета односи се на 
допунски боравак непосредно уз место становања, садржајима који се могу одвијати на 
равним или каскадним крововима, отвореним или делимично наткривеним, дизајном 
елемената и опреме којим ће постављен пројектни задатак бити испуњен намештајем, 
преградама, монтажним надстрешницама и слично. 

 
 

 

 
Тема изборног студија: Функционална естетика природе 

Наставници: Младен Врачевић, ванр. проф. / ДН / носилац предмета 
Мирјана Благојевић, доцент / УА / 

 
У току рада на предмету Изборног студија Природа и дизајн биће обрађивани односи 
архитектонско - дизајнерске струке и природе. Кроз предавања у оквиру унутрашње 
архитектуре и дизајна намештаја анализираће се архитектонско-дизајнерска остварења, 
концепти и истраживања која се баве односом природе и дизајна у најширем смислу. 
Предложена тема се може посматрати на два начина. И као таква, може јој се приступити из 
два угла - природа у дизајну и дизајн у природи. 
Природа у дизајну - овај начин приступања теми се односи на природу и њене законитости у 
процесу архитектонско-дизајнерког стваралаштва- органски дизајн; биомимикрија; еко-дизајн; 
одрживи дизајн. Промишља се о начинима на које се природни приципи могу искористити и 
интегрисати у пројекат који за циљ има стварање функционалног физичког објекта или 
предмета који није нужно смештен у природи, већ се служи њеним принципима. 
Дизајн у природи - други угао је управо осмишљавање концепта и функционалног, новог 
дизајна који се интегрише у природно окружење и функционише у складу са њим. Треба да 
подржава и обогаћује културу живљења/боравка у природи, без нарушавања задатих 
принципа које у природи владају. 

• Живот на отвореном (УАДН) 


